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アンケート調査結果に見る 医療資源・連携の現状 

［一般診療所対象調査結果］ 

問 9 実施している在宅医療の内容 についてお答えください。（SA） 

(1)訪問診療 

・「行っている」が 17診療所、「行っていない」が 41診療所となっている。 

 

(2)往診 

・「行っている」が 15診療所、「行っていない」が 42診療所となっている。 

 

行っている
17

行っていない
41

今後行う予定
0

無回答
2

「訪問診療」実施の有無

行っている
15

行っていない
42

今後行う予定
1

無回答
2

「往診」実施の有無

n=60 

n=60 

資料６－１ 
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(3)看取り 

・「行っている」が 13診療所、「行っていない」が 44診療所となっている。 

 

(4)訪問看護 

・「行っている」が 3診療所、「行っていない」が 55診療所となっている。 

 

(5)訪問リハビリテーション 

・「行っている」が 1診療所、「行っていない」57診療所となっている。 

 

行っている
13

行っていない
44

今後行う予定
1

無回答
2

「看取り」実施の有無

行っている
3

行っていない
55

今後行う予定
0

無回答
2

「訪問看護」実施の有無

行っている
1

行っていない
57

今後行う予定
0

無回答
2

「訪問リハビリテーション」実施の有無

n=60 

n=60 

n=60 
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［一般診療所対象調査］ 

問 13 在宅医療で対応可能な処置 についてお答えください。（SA） 

・13種類の処置について対応状況を伺ったところ、最も多いのが「(4)在宅酸素療法」が 15診療所、次いで「(3)

膀胱留置カテーテル」、「(9)点滴・静脈注射」、「（10）喀痰吸引」「(12)褥瘡処置」が 12診療所となっている。 

 

問 14 在宅 診療・往診において対応可能な患者像 についてお答えください。（実施診療所のみ、MA） 

・「認知症」が 14 診療所と最も多く、次いで「老衰」、「医学管理を必要とする疾患」がそれぞれ 13 診療所と

なっている。 
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（1）経管栄養（経鼻・胃瘻）

（2）中心静脈栄養の管理

（3）膀胱留置カテーテル

（4）在宅酸素療法

（5）人工呼吸器の管理

（6）気管カニューレの管理

（7）腹膜透析

（8）ストーマ管理（人工肛門・人工膀胱）

（9）点滴・静脈注射

（10）喀痰吸引

（11）麻酔による疼痛管理

（12）褥瘡処置

（13）終末期ケア

（14）その他

在宅診療・往診における処置の対応状況(n=17)

対応可能 要相談 対応不可 無回答
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11

11

13

9

1
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0 2 4 6 8 10 12 14 16

認知症

老衰

末期がん

身体機能の障害

医学管理を必要とする疾患

複数の医学管理を必要とする疾患

小児

無回答

在宅診療・往診において対応可能な患者像

n=17 
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［一般診療所対象調査］ 

問 20 貴院が在宅医療を実施する上での課題についてお答えください。（MA） 

【「在宅医療を行っている」診療所】 

・「スタッフが不足している」が 10診療所と最も多く、次いで「訪問するための時間が確保できない」が 8診

療所、「実施するためのノウハウが不足している」が 5診療所となっている。 

【「在宅医療を行っていない」診療所】 

・「訪問するための時間が確保できない」が 26 診療所と最も多く、次いで「スタッフが不足している」が 22

診療所、「実施するためのノウハウが不足している」が 14診療所となっている。 
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訪問するための時間が確保できない

スタッフが不足している

患者からのニーズが少ない

実施するためのノウハウが不足している

採算が取れない

立地的に患者を在勤者・在学者

と想定している

緊急時の病床（バックアップベッド）

が確保できない

他医療機関や介護事業者等との連携が難しい

器具・機材が不足している

その他

不明

無回答

在宅医療を実施する上での課題

在宅医療を行っている(n=17) 在宅医療を行っていない(n=41)
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［一般診療所対象調査］ 

問 16 在宅医療の実施に当たり連携が難しいと思う施設や事業所等についてお答えください。（MA） 

【「在宅医療を行っている」診療所】 

・「特にない」が 41.2％（7診療所）と最も多く、次いで「歯科診療所」、「介護老人福祉施設(特養)」、「社会福

祉協議会」がそれぞれ 17.6％（3診療所）となっている。 

【「在宅医療を行っていない」診療所】 

・「特にない」が 17.1％（7 診療所）と最も多く、次いで「一般診療所」、「歯科診療所」、「社会福祉協議会」

がそれぞれ 4.9％（2診療所）となっている。 
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病院

一般診療所

歯科診療所

薬局

在宅介護支援事業所

訪問介護事業所（ステーション）

リハビリテーション施設

介護老人福祉施設(特養) 

介護老人保健施設

地域包括支援センター

保健所

市役所（地域包括支援センター以外）

社会福祉協議会

その他

特にない

無回答

在宅医療の実施に当たり，連携が難しいと

思う施設や事業所等

在宅医療を行っている(n=17) 在宅医療を行っていない(n=41)
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［一般診療所対象調査］ 

問 21 今後在宅医療に当たってどのようなサービスがあれば参入しやすいですか。（未実施診療所、MA） 

・「診療体制整備や報酬請求事務の支援」が 10診療所と最も多く、次いで「診診連携グループへの参加や訪問

看護との連携」が 8 診療所、「医療・介護関係者の情報共有を支援する連携ツール等の利用促進」が 7 診療

所となっている。 
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0 5 10 15 20 25

診療体制整備や報酬請求事務の支援

訪問看護師による訪問診療同行支援

薬剤師による医師の初期訪問診療

同行支援

診診連携グループへの参加や

訪問看護との連携

二人主治医制の運用

在宅医療に新規参入する

かかりつけ医への支援

在宅医と他職種の連携ルール

（エチケット集）の作成と運用

在宅医療を支える管理栄養士の

登録システムの構築運用

医療・介護関係者の情報共有を支援する連

携ツール等の利用促進

その他

無回答

どんなサービスがあれば在宅医療に参入しやすいか

n=41 
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［歯科診療所対象調査］ 

問 7 実施している在宅医療の内容についてお答えください。 

(1)訪問歯科診療 

・「行っている」が 12診療所となっている。 

 

(2)居宅療養管理指導 

・「行っている」が 7診療所となっている。 

 

(3)訪問歯科衛生指導 

・「行っている」が 6診療所となっている。 

 

行っている
12

行っていない
23

今後行う予定
3

検討している
4

無回答
2

訪問歯科診療

行っている
7

行っていない
25

今後行う予定
3

検討している
6

無回答
3

居宅療養管理指導

行っている
6

行っていない
25

今後行う予定
3

検討している
7

無回答
3

訪問歯科衛生指導

n=44 

n=44 

n=44 
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[歯科診療所対象調査] 

問 11 在宅医療で対応可能な処置についてお答えください。（SA） 

(1) 義歯の相談・治療 

・「対応可能」は 12診療所となっている。 

 

(2)う蝕の相談・治療 

・「対応可能」は 8診療所となっている。 

 

 

 

 

  

対応可能
12

要相談
6対応不可

11

無回答
15

義歯の相談・治療

対応可能
8

要相談
10

対応不可
11

無回答
15

う蝕の相談・治療

n=44 

n=44 
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[歯科診療所対象調査] 

(3)歯周病の相談・治療 

・「対応可能」は 10診療所となっている。 

 

(4)口腔ケアの相談・治療 

・「対応可能」は 13診療所となっている。 

 

 

  

対応可能
10

要相談
10

対応不可
9

無回答
15

歯周病の相談・治療

対応可能
13

要相談
8

対応不可
9

無回答
14

口腔ケアの相談・治療

n=44 

n=44 
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［歯科診療所対象調査］ 

問 16 貴院が在宅医療を実施する上での課題についてお答えください。（MA） 

【「在宅医療を実施している」診療所】 

・「スタッフが不足している」と「患者のニーズが少ない」がそれぞれ 6診療所と最も多く、次いでが「訪問

するための時間が確保できない」と「他医療機関や介護事業者等との連携が難しい」がそれぞれ 5診療所と

なっている。 

【「在宅医療を実施していない」診療所】 

・「訪問するための時間が確保できない」と「スタッフが不足している」がそれぞれ 13診療所と最も多く、次

いでが「器具・機材が不足している」が 13診療所となっている。 
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訪問するための時間が確保できない

スタッフが不足している

患者からのニーズが少ない

実施するためのノウハウが不足している

採算が取れない

立地的に在勤者を想定している

他医療機関や介護事業者等との連携が難しい

器具・機材が不足している

その他

不明

無回答

在宅医療を実施する上での課題

在宅医療を行っている(n=12) 在宅医療を行っていない(n=40)
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［歯科診療所対象調査］ 

問 12 在宅医療の実施に当たり連携が難しい施設や事業所等についてお答えください。（MA） 

【「在宅医療を行っている」診療所】 

・「特にない」が 5診療所と最も多く、次いで「病院」が 4診療所、「介護老人福祉施設(特養)」、「介護老人保

健施設」がそれぞれ 3診療所となっている。 

【「在宅医療を行っていない」診療所】 

・「特にない」が 16.7％（5診療所）と最も多くなっている。 
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歯科診療所
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在宅介護支援事業所

訪問介護事業所（ステーション）

リハビリテーション施設

介護老人福祉施設(特養) 

介護老人保健施設

地域包括支援センター

保健所

市役所（地域包括支援センター以外）

社会福祉協議会

その他

特にない

無回答

連携が難しい施設や事業所等

在宅医療を行っている(n=12) 在宅医療を行っていない(n=40)
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［薬局対象調査］ 

問 7 在宅医療を行っていますか。（SA） 

・「行っている」が 19薬局、「行っていない」が 9薬局となっている。 

 

  

行っている

19

行っていない

9

無回答

0

在宅診療患者の対応状況

n=28 
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［薬局対象調査］ 

問 16 貴薬局が在宅医療を実施する上での課題についてお答えください。（MA） 

【「在宅診療患者を受け入れている」薬局】 

・「スタッフが不足している」が 13薬局と最も多く、次いで「訪問するための時間が確保できない」が 8薬局、

「実施するためのノウハウが不足している」が 5薬局となっている。 

【「在宅診療患者を受け入れていない」薬局】 

・「スタッフが不足している」が 8 薬局と最も多く、次いで「訪問するための時間が確保できない」、「実施す

るためのノウハウが不足している」がそれぞれ 6薬局となっている。 
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訪問するための時間が

確保できない

スタッフが不足している

患者からのニーズが少ない

実施するためのノウハウが

不足している

採算が取れない

立地的に在勤者を想定している

他医療機関や介護事業者等との

連携が難しい

器具・機材が不足している

その他

無回答

非該当

在宅医療を実施する上での課題

在宅医療を行っている(n=19) 在宅医療を行っていない(n=9)
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［薬局対象調査］ 

問 11 在宅医療の実施に当たり連携が難しい施設や事業所等についてお答えください。（MA） 

【「在宅医療を行っている」薬局】 

・「特にない」、「病院」がそれぞれ 7薬局と最も多く、次いで「歯科診療所」が 5薬局となっている。 

【「在宅医療を行っていない」薬局】 

・「特にない」が 3薬局となっている。 
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市役所（地域包括支援センター以外）

社会福祉協議会

その他

特にない

無回答

連携が難しい施設や事業所等

在宅医療を行っている(n=19) 在宅医療を行っていない(n=9)
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診療所医師の退院時カンファレンス、地域ケア会議等への参加の現状 

［一般診療所対象調査］ 

問 15 「退院時カンファレンス」には参加していますか。（SA） 

・「参加依頼がないので参加していない」が 38.3％（23診療所）と最も多く、次いで「参加している」が 11.7％

（7診療所）、「必要に応じて参加している」が 6.7％(4診療所)となっている。 

  

 

問 18 ケアマネージャーが主催するサービス担当者会議への参加状況についてお答えください。（SA） 

・「参加依頼がないので参加していない」が 56.7％（34診療所）と最も多く、次いで「必要に応じて参加して

いる」が 15.0％（9 診療所）、「参加している」「参加要請はあるが、参加していない」がそれぞれ 6.7％(4

診療所)となっている。 

  

 

  

参加している
11.7%

必要に応じて参加

している
6.7%

参加依頼はあるが、

参加していない
1.7%

参加依頼がないので

参加していない

38.3%

無回答

41.7%

「退院時カンファレンス」に参加しているか

参加している
6.7%

必要に応じて参加

している
15.0%

参加依頼はあるが、

参加していない
6.7%

参加依頼がないので

参加していない
56.7%

無回答

15.0%

「サービス担当者会議」に参加しているか

n=60 

n=28 

n=60 
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問 19 地域包括支援センターが主催する「地域ケア会議」に参加していますか 。（SA） 

・「参加依頼がないので参加していない」が 68.3％（41診療所）と最も多く、次いで「必要に応じて参加して

いる」が 10.0％（6診療所）、「参加要請はあるが、参加していない」が 5.0％(3診療所)となっている。 

 

 

 

 

参加している
1.7%

必要に応じて参加

している
10.0%

参加依頼はあるが、

参加していない
5.0%

参加依頼がない

ので参加してい
ない

68.3%

無回答
15.0%

「地域ケア会議」に参加しているか


